

Март  
16  
Суббота  
1940 год.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

(ГОД ИЗДАНИЯ 10-й).

№ 60  
(2815)

Цена 16 коп.

## Благоустроим свой город

Нет уже того старого захудалого города Коврова с маленьими неблагоустроеными домишками, с грязными улицами и с одной «Царской» (так ее называли раньше) башней. Из старого уездного городишка, имевшего несколько мастерских и фабрики Трелумона (ныне фабрика имени Абельмана) Ковров превратился в крупный промышленный центр с населением более 67 тысяч человек.

За годы советской власти из мест лесных массивов и пустырей выстроены новые культурные рабочие поселки. Особенно быстро выросли поселки «Красный металлист», «Эскаваторщик», «Красный текстильщик». Выстроены новые светлые со всеми коммунальными услугами, дома. Задолжен сад машиностроителей, заново переделан сад текстильщиков. Построен клуб Металлистов, несколько новых школ, пионерские станицы и много других культурно-бытовых очагов.

Тот, кто уже 10 лет уехал из Коврова и если бы сейчас вернулся в него, то все всколько помнил бы тем огромным изменениям, которые произошли в городе в связи с быстрым ростом промышленности. Да в этом нет ничего удивительного, это присущее каждому социалистическому городу нашей страны.

Но многое по благоустройству и реконструкции города недоделано и в будущем придется работать именно в этом направлении. В течение ряда лет благоустройство города занимался отдел благоустройства городского совета и не успевал за быстрым ростом города. «Благоустройство города не есть частное дело партийных организаций, а естественное дело всех трудящихся города Коврова» (так писали работники сберкассы в своем открытии на приеме пожарников).

Каждый из нас ходит по улицам и честно спрашивается о развитии местных и тротуаров, не хотят смотреть на заброшенные газоны, неблагоустроенный берег Клязьмы. И новые подступы коллегии городской пожарной команды обратились через газету «Рабочий клич» с обращением начать благоустройство дорог, тротуаров в городе методами строителей Большого Ферганского канала. Трудящиеся города горячо отклинулись на это обращение.

Замечательный почин колхозников Узбекистана в постройке сплошной силами Большого Ферганского канала громким звоном отозвался во всех углах нашей родины. Способом ферганцев начались строительство дорог, благоустройство городов, сооружение плотин... Сейчас колхозники нашего района по этому же почину строят авто-дорогную магистраль Ковров—Шуя. Трудящиеся города Иванова берутся за благоустройство реки Уводи.

Наступает весна. Скоро у всех

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета СССР  
о созыве VI Сессии Верховного Совета СССР  
Созвать 29 марта сего года в городе Москве  
Шестую Сессию Верховного Совета Союза  
Советских Социалистических Республик

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль.  
14 марта 1940 года.

## Стахановки-кузнецы перевыполняют нормы

На собрании хозяйственного актива Народного Комиссариата срочного машиностроения (Москва) стахановки-кузнецы товарищи Нерцкова (Горьковский автозавод) и Кашигина (Уралвагонзавод), поделились опытом своей работы. Тов. Нерцкова, обслуживающей кочечную машину, дает за смену от 5 до 6 тысяч клапанов вместо 3500 по норме. Тов. Кашигина выполняет на штамповочном молотке 3 — 4 нормы. (ТАСС).

## Новый отряд горняков

Из западных областей Белоруссии и Прибалтийска прибыли для работы на угольных шахтах 339 рабочих. Семьдесят рабочие размещены в благоустроенных квартирах, однокомнатные в общежитиях. Больше впечатление на прибывших производимые угольные пласты, отличное техническое вооружение шахт и работа горников-стахановцев.

Шахтеры Иркутской области обзываются оказывать товарищескую помощь новым рабочим в овладении технической горной дзеной. (ТАСС).

## В СОВЕТСКОМ ВЫБОРГЕ

Выборг, 14 марта. Выборг — крепость, город, обнесенный со всех сторон гранитными надолбами, простирающаяся куполами, превращенными в укреплениями, превращенными в заграждениями и огромными трехъярусными минными заграждениями, штурмом взят воинами Красной Армии. Во дворе большой фабрики — многолюдно. Тов. Беловодов открывает митинг.

Первым берет слово капитан Чайко. Он вол бойцов, которых первыми вступили в город. Речь его коротка.

— Бойевые товарищи! — говорит он. — 12 марта подписан мирный договор между Советским Союзом и Финляндской Республикой. Все рабочие, служащие и интеллигенция хлебозавода единодушно одобряют новую блестящую победу Советского правительства. Старший братец экспедиции тов. К. И. Захарова в своем выступлении сказала:

— Советская политика мира, которую неуклонно проводят наше правительство, еще раз подтверждена перед всем миром заключением мирного договора СССР с Финляндией в тот момент, когда наша доблестная Красная Армия, выполнив ответственную задачу, заняла укрепленные пункты на Карельском перешейке и город Выборг.

И призывают всех рабочих и работников хлебозавода в честь прекращения военных действий на финляндском фронте честно и самоот-

## Одобляем мудрую политику Советского Правительства

Во всех смежных хлебозаводах состоялись митинги, на которых присутствующие слушали сообщения о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой. Все рабочие, служащие и интеллигенция хлебозавода единодушно одобряют новую блестящую победу Советского правительства. Старший братец экспедиции тов. К. И. Захарова в своем выступлении сказала:

— Советская политика мира, которую неуклонно проводят наше правительство, еще раз подтверждена перед всем миром заключением мирного договора СССР с Финляндией в тот момент, когда наша доблестная Красная Армия, выполнив ответственную задачу, заняла укрепленные пункты на Карельском перешейке и город Выборг.

И призывают всех рабочих и работников хлебозавода в честь прекращения военных действий на финляндском фронте честно и самоот-

верженно трудиться на своем посту. В резолюции, принятой на митинге, записано:

— Мы, рабочие и служащие хлебозавода с чувством великой радости, встретили сообщение о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой. Этот договор еще раз продемонстрировал перед всем миром мудрую сталинскую политику мира. Доказывается, что 183-миллионный советский народ стремится установить дружественные отношения с большими и малыми государствами.

Мы берем обязательство довести панельку хлебных изделий до 22 тонн в смену, скратить брак и выпускать продукцию только высокого качества. Производственный план марта выполним не менее, как на 110 процентов и выйдем победителями в соревнованиях с Шубинским хлебозаводом в звании парехедов красное знамя облема земли.

## Договор о мире воодушевляет на новые победы

Колхозники сельхозартели «Прогресс», Старо-Деревенского сельского совета, собравшиеся на митинге, с большим вниманием прислушались сообщению о заключении мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой.

Водоуземленные новые победы наших доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, колхозники горячо обсудили историческое мероприятие советского правительства.

Своим выступлением член колхоза В. Г. Юрий заявил:

— Наша родная коммунистическая партия и правительство еще раз доказали всему миру, что советская мирная политика непоколебима. Но пусть помнят зарвавшиеся агрессоры, что и в будущем Красная Армия — детище трудового народа будет быть врагом на его территории.

— Мне кажется, что я выслушал мнение всех присутствующих,

## Закончим учебный год с полной успеваемостью

В большую перемену физкультурный зал средней школы № 2 заменили преподаватели, учащиеся и техническое служение. Митинги, посвященный заключению мирного договора между СССР и Финляндской Республикой открыты директор школы т. Медведков.

Текущий договор зачитывает председатель ученического комитета тов. Борисенко. Бурными аплодисментами присутствующие встречают перв-

нюю статью договора, где говорится о прекращении военных действий между СССР и Финляндской Республикой.

В принятой резолюции колхозники пишут:

— Мы, учителя и учащиеся средней школы № 2, приветствуем мирную политику нашего правительства, проводимую последовательно и до конца.

Мы не имеем слов, чтобы выразить свою радость и благодарность партии и правительству за очистку жизни трудящихся нашей страны. До начала весенних испытаний осталось 54 дня. Мы, учащиеся и педагогический персонал берем на себя обязательство: закончить учебный год с полной успеваемостью и тем самым отблагодарить партию и правительство за заботу о нас.

## На областной партийной конференции

Весь день 14 марта на областной партийной конференции проходили прения по отчетному докладу секретаря обкома ВКП(б) тов. Пильцева. Общий положительный опыт, достигнутый одновременно вскрывают недочеты в работе парторганизации, подвергают критике негодность руководства.

Впринципе, как и в докладе, большое внимание уделяется работе промышленности, особенно вопросам снабжения предприятий топливом. Выступавшие отмечали, что обе партии и непосредственно областного Совета не разрывали производственный контроль работы топливно-снабжающих организаций, доверились очкоинтиратским рапортам их руководителей, не пришли к своему мнению мер к широкому использованию внутренних ресурсов.

Секретаря Вязниковского горкома ВКП(б) тов. Маркса говорил о причинах недопустимого отставания линий промышленности. Он указывал, что горючее, а также и обком партии мало занимались работой по кооперации, первичные парторганизации, которые не сумели мобилизовать коммунистов на выполнение государственных планов, парторганизации не занимались вопросами повышения авангардной роли ком-

мунистов на производстве, слабо болели за укрепление внутрипартийной дисциплины, не осуществляли прав контроля над хозяйственной деятельностью администрации. Критики обкома за недостаточную помощь в работе райкомов партии тов. Севастьевым указали на излишнюю ограниченность отдельных институтов обкома при их приемах на места. Чаще всего они беседуют с первыми секретарями райкомов и не интересуются работой отделов.

Председатель ЦК союза хлопчатобумажников тов. Цветкова обратила внимание на необходимость усиления руководства профсоюзами, больше оказывать помощь женшинам, выдвигаться на руководящие посты.

Интересные факты из жизни комсомольских организаций привел секретарь обкома ВЛКСМ тов. Ватягин.

Комсомольцы стремятся на деле оправдать доверие партии, оказывая существенную помощь партийным организациям.

— Ценную инициативу, — сказал он, — проявили комсомольцы организации Болотникнского завода имени Орджоникидзе. Комсомольцы

заявились застраховщиками и провели

на вопросы работы текстильных предприятий.

На утреннем заседании 15 марта продолжались прения.

(ИТАСС).

